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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
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Události tohoto týdne:

Spravedlnost chce širší možnost ukládat peněžité tresty za sexuální činy
Ministerstvo spravedlnosti počítá s tím, že za znásilnění i další sexuální trestné činy budou soudy
moci v širší míře ukládat peněžité tresty. A to i u závažnějších případů, například za znásilnění
dítěte. Vyplývá to z navrhovaných paragrafových znění obou variant nové definice znásilnění, které
úřad zveřejnil na svém webu. Mluvčí ministerstva Vladimír Řepka na dotaz ČTK zdůraznil, že jako
samostatný lze uložit peněžitý trest jen v případech, kdy vzhledem k povaze činu a osobě pachatele
není jiného trestu zapotřebí.

ÚOHS zakázal České poště koupit distributora tisku PNS
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) zakázal České poště koupit největšího distributora
tisku a zároveň největšího alternativního poštovního operátora, První novinovou společnost (PNS).
Důvodem je to, že spojení by podstatně narušilo hospodářskou soutěž. Úřad o tom informoval v
tiskové zprávě, zákaz spojení úřad používá pouze výjimečně. Rozhodnutí zatím není pravomocné a je
možné proti němu podat rozklad k předsedovi úřadu. Dozorčí rada pošty ale začátkem letošního
března plánovaný nákup neschválila, státní podnik v posledních letech hospodaří v červených
číslech.

Sněmovna dala šanci zpomalení valorizace penzí, debata trvala přes 13 hodin
Sněmovna dala šanci zpomalení řádných valorizací penzí a zpřísnění podmínek pro předčasné
důchody. Úvodní poslanecká debata o vládní novele trvala přes 13 hodin. Opoziční hnutí SPD
neprosadilo její zamítnutí už v prvním čtení. Předlohu, která obsahuje také nahrazení nynějších
pravidel mimořádných valorizací důchodů při vyšší inflaci dočasným přídavkem, nyní posoudí
sociální výbor. Na její projednání bude mít podle rozhodnutí pléna poloviční, měsíční lhůtu.
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Vávra: Soud nemůže lidem preventivně zakázat vstup do budovy
Soud nemůže lidem preventivně zakázat vstup do budovy, justiční stráž musí reagovat až podle
vzniklé situace. Na dotaz ČTK to odpověděl prezident Soudcovské unie Libor Vávra. Nesmí ale podle
něj nastat situace, kdy by účastníci vytvářeli nátlak na rozhodování soudu. Desítky lidí dnes přišly do
Justičního areálu Na Míčánkách v pražských Vršovicích vyjádřit podporu Patriku Tušlovi
obžalovanému z nebezpečného pronásledování a dalším dvěma obžalovaným. Před jednací síní
skandovali, zpívali, vykřikovali různá hesla nebo si lehali na zem. Podle Vávry by bylo řešením, aby
účastníci podobných protestů měli jistotu, že se jejich jednáním bude policie zabývat.

Justiční stráž užila proti Tušlovým podpůrcům dvakrát donucovací prostředky
Justiční stráž dnes kvůli soudu s dezinformátorem Patrikem Tušlem dvakrát použila donucovací
prostředky. Počet osob vstupujících do soudní budovy či do soudní místnosti nemá justiční stráž
sama možnost ovlivnit, řídí se pokyny předsedy soudu nebo jím pověřené osoby. Na dotaz ČTK to
dnes odpověděla mluvčí Vězeňské služby Markéta Prunerová.

Hlavní líčení v případu Tušla odročil soud na červenec, vyslechne znalkyni
Hlavní líčení v případu Patrika Tušla, který čelí obžalobě z nebezpečného pronásledování kvůli
obtěžování šéfa České lékařské komory Milana Kubka v době koronavirové epidemie, dnes Obvodní
soud pro Prahu 8 odročil na 26. července. V plánu má výslech znalkyně a provedení ostatních
důkazů. Tušl je spolu s Tomášem Čermákem a Zdeňkem Masárem stíhán také kvůli výtržnictví. Další
důkazy dnes navrhli obhájci obžalovaných. K soudu přišly trojici podpořit desítky příznivců, před
jednací síní skandovali, zpívali českou hymnu a kritizovali média.

Česko má podle Fialy garance, že důl Turów nepoškozuje zdejší prostředí
Česká republika má díky mezivládní dohodě z loňského roku podle premiéra Petra Fialy (ODS)
dostatečné garance, že těžba v polském hnědouhelném dole Turów nepoškozuje zdejší životní
prostředí. Fiala to uvedl na tiskové konferenci během výjezdu vlády na jih Čech. V souvislosti s
děním kolem dolu, který těsně přiléhá k hranicím s Libereckým krajem, zmínil domluvené finanční
kompenzace i stavbu podzemní zdi proti ztrátě vody. Polský premiér Mateusz Morawiecki dnes
uvedl, že Polsko důl nezavře a udělá vše, aby fungoval do roku 2044.

Trestní řád podle Blažka nepotřebuje podstatné změny, stačí ho zjednodušit
Ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) nevidí v trestním řádu konkrétní oblasti, které by bylo
nutné novelizovat. Případná velká novela by podle něj mohla řád zjednodušit a odformalizovat, uvedl
dnes na dotaz ČTK. Vláda původně slíbila v programovém prohlášení zcela nový procesní kodex,
dlouhodobě připravovaná stanoviska pracovní komise expertů ale nedávno odmítly ústavněprávní
výbory Sněmovny i Senátu.

Prezident Pavel jmenoval ústavními soudci Baxu, Wintra a Zemanovou
Prezident Petr Pavel dnes na Pražském hradě jmenoval někdejšího předsedu Nejvyššího správního
soudu (NSS) Josefa Baxu, profesora ústavního práva Jana Wintra a bývalou prezidentku Soudcovské
unie Danielu Zemanovou ústavními soudci. Jde o první členy Ústavního soudu (ÚS), které Pavel
vybral po své březnové inauguraci. Kandidáty minulý týden schválil Senát.

Kárný senát projednává žalobu na pražskou soudkyni Pilařovou, hrozí jí odvolání
Kárný senát Nejvyššího správního soudu (NSS) dnes začal projednávat žalobu na soudkyni
Obvodního soudu pro Prahu 8 Adrianu Pilařovou, důvodem je hlavně to, jak nakládala s majetkem
svého handicapovaného bratrance. Byla jeho opatrovnicí. Předsedkyně obvodního soudu Andrea
Lomozová navrhla, aby kárný senát Pilařovou odvolal z funkce. "Jednání považuji za vysoce neetické,
takového jednání se soudce nesmí dopouštět," řekla Lomozová.

Soudce Valehrach přišel o funkci kvůli průtahům v řízení
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Kárný senát Nejvyššího správního soudu (NSS) dnes zbavil funkce soudce Martina Valehracha z
Obvodního soudu pro Prahu 8, a to za průtahy. Kárné žalobě čelil potřetí během několika let.
Odvolání z funkce je nejpřísnější postih ukládaný v kárném řízení. Valehrach vinu popřel.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Jak je to tedy s tím prostým elektronickým podpisem?
O elektronických podpisech ve spojení s dodržením písemné formy jsme toho již určitě četli mnoho.
Přestože k tomuto tématu se pojí nezanedbatelný okruh odborné literatury, stále se potýkáme s
nejednotnými a nespolehlivými odpověďmi na řadu otázek, se kterými se setkáváme při využití
(všech) elektronických podpisů v praxi. Výčet druhů…

Zákon o ochraně oznamovatelů klepe na dveře
Již 17.12.2021 uplynula lhůta, během níž byla Česká republika povinna transponovat směrnici
Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1937 ze dne 23. října 2019 o ochraně osob, které
oznamují porušení práva Unie („Směrnice“), upravující problematiku whistleblowingu a ochrany
oznamovatelů na unijní úrovni.

Výkon práce v zemi se špatnou bezpečnostní situací z hlediska odpovědnosti
zaměstnavatele
Nejvyšší soud se v rozhodnutí sp. zn. 21 Cdo 1775/2022 ze dne 21. 12. 2022 zabýval otázkou, zda je
obecná odpovědnost zaměstnavatele za škodu podle ustanovení § 187 starého zákoníku práce[1],
dána za situace, kdy zaměstnavatel zadává zaměstnanci práci, která je pro něj riziková z důvodu
špatné bezpečnostní situace v zemi, posouzením rozporu…

Náhrada škody za nechtěné dítě
Nejvyšší soud v rozsudku sp. zn. 25 Cdo 2202/2021, ze dne 16. 5. 2023 vydal přelomové rozhodnutí
ve věci žaloby na odčinění nemajetkové újmy způsobené pochybením poskytovatele zdravotních
služeb při prenatálním vyšetření, narodí-li se posléze dítě postižené genetickou vadou, k jejímuž
zjištění prenatální vyšetření směřovalo (tzv. žaloby typu…

Odpovědnost mateřské společnosti za porušení pravidel hospodářské soutěže
V judikatuře Soudního dvora Evropské unie zabývající se porušováním pravidel hospodářské soutěže
můžeme najít dlouhotrvající rozhodovací praxi, na jejímž základě je dovozována odpovědnost
mateřských společností i za protisoutěžní jednání dceřiných společností. Zavádí tedy unijní úprava v
těchto případech de facto režim objektivní odpovědnosti…

Novela nového stavebního zákona a zákon o jednotném environmentálním stanovisku vyšly
ve Sbírce zákonů
V pondělí 5. června 2023 vyšly ve Sbírce zákonů velká věcná novela nového stavebního zákona
(152/2023 Sb.), zákon o jednotném environmentálním stanovisku (148/2023 Sb.) a doprovodný zákon
(149/2023 Sb.). Na výsledné podobě reformy stavebního práva se shodly všechny politické strany v
Parlamentu, a nabyde tak účinnosti od 1. 1. 2024 pro vyhrazené…

Převodní ceny – aktuální judikatura
V tomto článku se podíváme na problematiku převodních cen s bližším zaměřením na aktuální
judikaturu v této oblasti.

Povinnost zaměstnance k náhradě škody vůči zaměstnavateli
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Zaměstnanec má vůči zaměstnavateli odpovědnost za škodu vzniklou při výkonu pracovních
povinností, jejíž podmínky jsou upraveny v příslušných ustanoveních zákona č. 262/2006 Sb.,
zákoníku práce, v platném znění (dále jen „zákoník práce“). Tato odpovědnost je však značně odlišná
od běžné občanskoprávní odpovědnosti za škodu a lze ji rozdělit na…

K povinnosti podstoupit odběr krve při silniční kontrole
Dnes jsou již prakticky při každé silniční kontrole řidiči vyzváni k podrobení se vyšetření ke zjištění
možného ovlivnění alkoholem či jinými návykovými látkami. Má řidič možnost výzvu policisty
neuposlechnout? Jaké bude mít neuposlechnutí následky? A je řidič shodným způsobem povinen se
podrobit i navazujícímu lékařskému vyšetření spojeným s…

K některým závěrům Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže k § 222 zákona o zadávání
veřejných zakázek
Ustanovení § 222 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v aktuálním znění (dále jako
„ZZVZ“), je nadále předmětem odborných debat. Názory na to, jak dané ustanovení v praxi aplikovat,
nejsou stále jednotné. Zásadní roli při interpretaci uvedeného ustanovení přitom hraje rozhodovací
praxe Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (dále…

10 otázek pro ... Martina Strnada
Martin Strnad je advokát s více než 17 lety zkušeností v advokacii. Prošel jak inhouse pozicemi v
globálních společnostech, které působí v oblasti technologií, tak také dlouholetým působením v
největších českých advokátních kancelářích, kde se zaměřoval na oblasti IT, IP a telekomunikací.
Martin je členem obou rozkladových komisí ČTÚ. Ve volném…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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